

贺兰警方侦办的特大毒品案件宣判

本报讯（首席记者 马涛）7月5日，记者从自治区公安厅禁毒总队获悉，贺兰警方历时11个月侦破的一起公安部毒品目标案件近日在贺兰县法院依法宣判，被告人分别被判处有期徒刑15年至7年6个月不等。2021年2月，贺兰县公安局接群

众举报称，一名男子向银川市涉毒人员贩卖毒品。贺兰县公安局立即组织警力展开侦查，发现一名内蒙古籍男子范某某涉嫌从湖北省武汉市、湖南省怀化市购买毒品冰毒后在内蒙古及周边地区分销，涉案人员众多，组织严密、分工明确。

为彻底摧毁这一跨区域犯罪团伙，有力打击毒品犯罪活动，经逐级上报，公安部将此案定为部毒品目标案件，相关单位成立专案组，由宁夏公安厅禁毒总队牵头侦办。2022年，在公安部禁毒局、自治区公安厅禁毒总队的协调指挥下，贺兰县公安局

联合湖北、湖南、内蒙古等地公安禁毒部门经过分析研判、线索核查，全面掌握该贩毒团伙的网络架构、人员情况以及犯罪证据等，共抓获犯罪嫌疑人31名，缴获冰毒1037.95克、海洛因674克。经人民法院审理，犯罪嫌疑人均受到法律的惩罚。

本报讯（记者 刘炳宇）7月3日，记者从银川市公安局公共治安交通分局了解到，近日，该局充分运用数据分析等手段，加大研判力度、精准打击，一天之内成功抓获4名网上逃犯。

“不许动，警察！”6月22日，在确定犯罪嫌疑人身份信息后，该局刑侦大队侦查员果断行动，将潜逃15年，被甘肃省兰州市公安局网上追逃，涉嫌一起强奸案的逃犯马某成功抓获。

经查，2008年8月10日，犯罪嫌疑人马某伙同他人在兰州市七里河天龙宾馆强奸受害人令某，令某奋起

银川公共交通治安分局一天抓获4名逃犯

反抗时从5楼掉下摔成重伤。案发后，犯罪嫌疑人马某潜逃。刑侦大队侦查员发现，逃犯马某具有极强的反侦察意识，行踪飘忽不定，在进入商场时从未通过商场入口进入，而是折转到地下停车场通过楼梯进入商场躲避监控设施。经过侦查员数日蹲点守候及前期大量线索核查和人像比对分析，确定在银川老火车站附近打工的马某确为2008年涉嫌强奸

案的逃犯，并于6月22日16时许成功将其抓捕归案。据了解，案发后马某一直东躲西藏，辗转从兰州逃至银川，因害怕被警方发现，从不使用真实身份信息与外人接触。审讯中，犯罪嫌疑人马某对其实施的犯罪事实供认不讳。

同日，刑侦大队二组侦查员在工作中获得线索：广西融水苗族自治县公安局警方上网通缉的敲诈勒

索嫌疑人白某某、马某某、张某疑似潜逃至宁夏，在银川市金凤区出现。获取这一线索后，刑侦大队通过分析研判掌握的线索，按图索骥，最终发现3名犯罪嫌疑人藏匿于金凤区某小区。大队民警立即开展布控、抓捕工作，最终将3名犯罪嫌疑人成功抓获。

目前，4名犯罪嫌疑人已被依法临时羁押在银川市看守所。



7月4日，银川市消防救援支队在宁夏贺兰山国家森林公园举办绳索（山岳）救援技术培训班，模拟“驴友”在登山过程中不慎跌落谷底进行“实景+实战”救援实训。

本报记者 苏克龙 摄

银川女子戒毒所强化禁毒宣传教育

本报讯（首席记者 马涛）近日，宁夏银川女子强制隔离戒毒所“蒲公英”禁毒志愿服务队在月牙湖教育集团一中分校开展禁毒教育宣传活动。

银川女子强戒所先后到兴庆区二十三小学、银川市实验中学、宁夏工商职业技术学院、宁夏大学等多所学校开展禁毒宣传，加深学生对毒品的了解和认知，筑牢青少年拒毒防毒的思想防线。同时，依托戒毒医疗、教育矫正、心理矫治等领域的专业人才，不断拓宽宣传广度深度。加强所内禁毒教育，围绕戒毒文化主题，设置激励、引导、关怀、警示等禁毒元素，依托国家安全日、国际禁毒日等重要节点，强化戒毒人员禁毒宣传教育，巩固戒治效果；加强专业力量建设，设立未成年组、青年组、成年组3个组，针对性培养组建禁毒宣讲专业力量；加强禁毒教育基地建设，融合禁毒里程碑、宁夏禁

毒戒毒工作展示、VR禁毒设备模拟体验等，精心打造宁夏司法行政系统首个面向社会大众开放的禁毒教育基地；加强宣传，充分利用传统媒体和新媒体强化禁毒宣传，持续向社会传递戒毒声音，讲好戒毒故事；加强属地联动，强化禁毒合作，用好公共教育资源，联合开展毒品预防教育。

“我们积极拓展宣传广度，进校园、进乡村、进广场、进社区、进场所、进单位、进网络，努力在全社会实现禁毒戒毒防毒无死角无盲区。”据银川女子强戒所相关负责人介绍，自2021年以来，银川女子强戒所请进来、走出去开展禁毒宣传教育近30次，接受教育的学生和社会群众累计7500余人次，发放普法宣传资料用品4000余份，进一步提升了广大青少年学生、社会群众、机关单位人员识毒防毒拒毒意识，有效净化社会环境。

西夏区公安分局 “芹菜山”里帮群众找回1万元

本报讯（记者 丁丁）“警察同志，我的1万元在星光巷早市丢了，请帮忙寻找。”7月3日一大早，银川市公安局西夏区分局北京西路派出所接到群众求助。

值班民警马涛、辅警路恒立即赶到星光巷早市。“今天早上本想趁着到银行存钱，没想到买个菜的工夫就把装钱的包弄丢了，这可怎么办啊？”报警人吕女士带着哭腔告诉民警。“别着急，先回忆一下你都去了哪里，我们帮你找。”民警一边安抚吕女士的情绪，一边询问详细情况。

吕女士说，当天早上，她从家里带了1万元现金准备去银行存钱。因为出门早银行没上班，吕女士就想着在早市买点菜再去

银行，可当她准备付钱时，发现装钱的黑色小包不见了。随后，民警带着吕女士赶到怀远警务室，通过调取监控视频发现，吕女士进入市场后，并没有可疑人员靠近，她从一个卖芹菜的摊位离开后包就“失踪”了。民警立即来到芹菜摊位，但摊位老板表示没有看到丢失的黑色小包。“有可能掉进芹菜堆里了。”民警看着高高堆起的“芹菜山”，立即上前翻找，终于发现了吕女士丢失的黑色小包。“这就是我的包。”吕女士惊喜不已。经现场清点，1万元分文不少。“谢谢警察同志，真是太感谢了。”拿着失而复得的1万元，吕女士激动地连连道谢。

湖南警方摧毁一特大“减肥产品”网络诈骗团伙

新华社长沙7月6日电 记者6日从湖南省衡阳市公安局获悉，衡阳警方近期成功摧毁一个利用虚假宣传及话术营销高价销售“减肥产品”的特大网络诈骗团伙，抓获嫌疑人77人，查实涉案金额达3000余万元。

2023年5月，衡南县公安局接到上级公安机关线索，发现一个通过互联网手段进行“引流”，以虚拟角色、虚构减肥效果、虚假问诊方式诱使被害人不断购买无效减肥产品，实施网

络诈骗的犯罪团伙。

掌握该情况后，衡阳市公安局牵头成立专案组。

通过信息研判与实地摸排，5月30日，衡阳市公安局组织150余名警力在石鼓区打响收网行动，一举抓获以刘某明为首的犯罪嫌疑人77人，捣毁仓库1个，冻结资金1000余万元，现场扣押资金100余万元、作案电脑100余台、作案手机300余部。

经查，犯罪嫌疑人刘某明于

2022年10月成立所谓的健康产业公司，采用公司化运营模式实施诈骗。据办案民警介绍，该团伙将一般食品、固体饮料包装成具有减肥功效的“减肥产品”，通过网络平台大肆虚假宣传吸引顾客上钩，团伙成员冒充减肥养生专家、高级营养师和高级健康管理师并按事先设计的“话术”对客户进行询问，通过发送虚假减肥成功视频、图片的方式博取信任，逐步诱导客户购买“减肥产品”。

经查发现，在实施该项目时，母某和刘

某还通过虚假、虚列费用等方式套取项目资金10万余元账户运行，其中，7万余元用于村里日常开支，剩余近3万元留存母某处。

我们在对母某经手的项目排查时还发现，会果村还有一笔65万元的移民安置配套设施建设项目建设也存在违规确定项目实施人行为。”张仕伟介绍，该项目实施前，村里曾召开村民代表会议，确定采用村民自建的方式实施。但会后不久，区水利局水利水电工程移民事务中心负责人何某向母某提出该项目交由工程老板程某实施。鉴于该问题牵涉到区级部门干部，第三综合监督检查组将该线索移交至联系区水利局的第五综合监督检查组。

遇到一定困难。”红岩镇纪委书记张仕伟介绍，为确保案件办理质量，镇纪委决定向区纪委监委第三综合监督检查组求援。成立综合监督检查组是昭化区纪委监委统筹纪检监察系统内部资源的创新举措。2022年，该区纪委监委将委机关4个纪检监察室、13个派驻纪检监察组和12个镇纪委（监察室）整合为6个综合监督检查组，构建6个协作片区，并由区纪委监委领导班子成员牵头。在协作片区内，以综合监督检查组为主导，化零为整，推行“委+组+地”工作模式，形成全面覆盖、高效运转、监督有力的基层监督体系。

接到红岩镇纪委的求助后，第三综合监督检查组很快为其增派人员力量，协助办理案件。经联合调

查发现，在实施该项目时，母某和刘

某还通过虚假、虚列费用等方式套取项目资金10万余元账户运行，其中，7万余元用于村里日常开支，剩余近3万元留存母某处。

统筹监督力量 建立协作片区 攥指成拳突破案中案

这是起错综复杂的违纪违法

案件，既涉及村居干部又牵涉区直机

关干部，如何啃掉这块硬骨头？四川

省广元市昭化区纪委监委统筹用好区

区镇监督力量，攥指成拳、联合办案。

几个月前，昭化区红岩镇纪委接到群众反映，该镇会果村党支部书记、村委会主任母某在村级项目建设中，未按“一事一议”要求集体讨论就违规确定项目实施人。由于线索较为具体，镇纪委遂决定对此问题进行初核。工作人员调查发现，2020年8月会果村获得移民扶持项目补助资金70万元，计划用于200亩白及产业园及配套设施建设。在项目实施过程中，母某和村委会副主任刘某在未履行相关程序的情况下，直接指定项目实施人。在获得前期证据的基础上，红岩镇纪委决定对母某、刘某立案调查。

“对两人立案之后，由于谈话、外查工作量较大，我们在人员调度上捉襟见肘，再加上缺少办案经验丰富、突破能力强的干部，案件办理

相关线索后，立即开展核查。因何某的问题线索与母某案件相关联，为快速、精准找到突破口，案件办理过程中，第五综合监督检查组与第三综合监督检查组实现相关联证据

资料互通共享，大幅缩短了调查取证时间。

经查，2022年2月，会果村启动实施移民聚居点人居环境整治项目，涉及资金65万元。何某直接负责管理该项目，便将该项目的相关消息告知与自己相熟的工程承包商程某，同时联系母某，提出将该项目交由程某实施。碍于情面，母某遂违反程序指定程某负责实施。

最终，该案在协作片区机制的推动下短时间内全部查清。何某受到党内警告处分，刘某受到政务警告处分，母某受到撤销党内职务处分，并被责令辞去村委会主任职务。

昭化区纪委监委有关负责同志表示，下一步将继续用好协作片区机制，切实打通基层监督“最后一公里”。（据《中国纪检监察报》）

公安部构建网络安全综合防控体系

新华社北京7月6日电 记者从6日举行的公安部新闻发布会获悉，公安部积极构建“打防管控”一体化的网络安全综合防控体系，严厉打击网络违法犯罪活动，切实维护国家网络安全，取得显著成效。

公安部网络安全保卫局副局长李彤介绍，近年来，公安部聚焦防范化解各类网络安全重大风险隐患，以保护关键信息基础设施、重要网络和大数据安全为重点，深化落实网络安全等级保护制度、关键基础设施安全保护制度和数据安全保护制度，全面加强网络安全防范管理、监测预警、信息通报、应急处置和侦查打击等各项措施，积极构建“打防管控”一体化的网络安全综合防控体系，有力维护了我国网络安全空间安全。

具体做法包括：持续深化网络安全等级保护制度，筑牢网络安全基石；深

入推进关键信息基础设施安全保护工作，全力保障经济社会正常运转；强化落实数据安全保护工作，为数字经济健康发展保驾护航；全面加强网络安全监测预警和通报处置，构建完善通报预警体系；持续开展网络安全监督检查和行政执法工作，筑牢网络安全防线；严厉打击危害网络和数据安全违法犯罪活动，切实维护网络秩序和群众网络权益。

2022年，公安机关深入推进“净网2022”专项行动，侦办案件8.3万起，抓获一大批犯罪嫌疑人，切实维护网络安全和群众合法权益。下一步，全国公安机关将统筹推进网络安全综合防控体系建设，持续保持对网络违法犯罪活动的高压态势，不断提升网络安全保障能力水平，切实维护国家网络安全和数据安全，为全面建设社会主义现代化国家保驾护航。

银川监狱搭建亲情帮教桥梁

本报讯（记者 马丽娜）近日，银川监狱举办2023年国际禁毒日亲情帮教活动，通过搭建亲情帮教桥梁，有效修复涉毒服刑人员家庭的关系纽带。

“爸爸，我和奶奶都很想你，你要好好改造，我们等你回家……”当抱着6岁未见的女儿，听到孩子边哭边鼓励自己积极改造时，服刑人员马某强忍着泪水再也绷不住了：“我一定好好改造，早日回家和你们团聚。”

为修复家庭亲情关系，银川监狱解锁服刑人员改造心结，提前联系同心爱心救助协会，邀请56名涉毒服刑人员亲属来到监狱开展亲情帮教活动。活动中，服刑人员子女深情演绎的手语舞蹈《父亲》和诗朗诵、歌曲《父

亲的散文诗》深深打动了在场的每一个人。同时，监狱还结合当日活动主题，从毒品的成因、危害、类型等6个方面进行了专题讲座，同心县禁毒办、同心爱心救助协会进行帮教，新华百货连锁超市、华润万家宁夏分公司为服刑人员子女捐助价值7000元的爱心包。

今年4月以来，银川监狱积极开展“情暖高墙、关爱孩子”主题系列教育活动，开展爱心家访8次，亲情帮教200余人次，组织服刑人员书写家书300余封，寄送孝亲礼包500余个，全力开展对服刑人员子女特别是困难家庭未成年子女的帮助，有效提升监狱服刑人员教育改造质量水平。

良田镇派出所

进校园上好“暑期安全课”

本报讯（记者 丁丁）“同学们，暑假就要到了，大家千万不要到水深和水流湍急的地方玩耍，如果发现有人溺水时，切记不能盲目下水施救，要第一时间呼救或报警……”近日，在银川市金凤区第四十小学的毕业典礼上，该校“法治副校长”银川市公安局金凤区分局良田镇派出所副所长张明明为孩子们上了一堂预防溺水安全宣传教育课。

现场，张明明结合溺水案例，劝导学生要在成人的带领下到正规游泳池游泳，千万不能到水库、景观湖、野河等无人看管的危险水域游泳，要远离水渠、河边，不擅自下水游泳、戏水。

“哪位同学知道防溺水要做到的‘四个牢记’指什么？”课堂上，张明明以你问我答的形式向同学们讲解防溺水的基本方法、下水游泳前的准备工作等基本防溺水常识。

同学们纷纷表示，今后一定要提高安全意识，到正规场所游泳，如遇到有人落水，及时呼救附近成年人，不贸然营救。

张明明结合溺水案例，劝导学生要在成人的带领下到正规游泳池游泳，千万不能到水库、景观湖、野河等无人看管的危险水域游泳，要远离水渠、河边，不擅自下水游泳、戏水。

今年4月以来，银川监狱积极开展“情暖高墙、关爱孩子”主题系列教育活动，开展爱心家访8次，亲情帮教200余人次，组织服刑人员书写家书300余封，寄送孝亲礼包500余个，全力开展对服刑人员子女特别是困难家庭未成年子女的帮助，有效提升监狱服刑人员教育改造质量水平。

张明明结合溺水案例，劝导学生要在成人的带领下到正规游泳池游泳，千万不能到水库、景观湖、野河等无人看管的危险水域游泳，要远离水渠、河边，不擅自下水游泳、戏水。

今年4月以来，银川监狱